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CANONE	DI	CONCESSIONE	2°	SEMESTRE	2016		

	
	
	

Gentile	Associato,	

	

si	 rammenta	 che	 le	 varie	 convenzioni	 vigenti	 prevedono	 che	 il	 Concessionario	 per	 la	 raccolta	 di	
scommesse	su	rete	fisica	sia	tenuto	a	versare	ad	ADM	un	canone	di	concessione	composto	da	una	parte	
fissa	(€	3.000	per	ogni	Negozio	e	€	500	per	ogni	Corner)	e	da	una	parte	variabile	(0,35%	del	movimento	
netto	 scommesse	 raccolto	 da	 tutti	 i	 diritti	 nel	 primo	 semestre	 dell’anno	 in	 corso).	 Il	 pagamento	 è	
previsto	con	due	scadenze:	entro	il	16	gennaio	si	versa	la	parte	fissa	ed	entro	il	16	luglio	si	versa	la	parte	
variabile;	è	inoltre	previsto	che	l’importo	totale	versato	per	canone	di	concessione	dell’anno	corrente	
non	 debba	 superare	 l’1%	 del	 movimento	 raccolto	 e	 che	 qualora	 lo	 superi	 si	 procederà	 alla	
compensazione	con	il	canone	dell’anno	successivo.	

Ciò	premesso,	come	noto	il	30	giugno	2016	sono	scadute	le	concessioni	per	la	raccolta	delle	scommesse	
su	rete	 fisica	e	ADM	ha	concesso	agli	attuali	Concessionari	di	proseguire	 la	 raccolta	a	condizione	di	
impegnarsi	a	partecipare	al	futuro	bando	di	gara	previsto	dalla	Legge	di	Stabilità	2016.		

Poiché	 ADM	 non	 ha	 fornito	 indicazioni	 in	 merito	 al	 pagamento	 del	 canone	 di	 concessione	 del	 2°	
semestre	2016,	è	corretto	ipotizzare	che	i	Concessionari	che	entro	il	30/06/2016	hanno	trasmesso	a	
ADM	la	manifestazione	d’interesse	a	proseguire	l’attività	e	si	sono	impegnati	a	partecipare	–	seppure	
con	“riserva”	–	alla	futura	gara	sono	tenuti	al	pagamento	del	canone	in	scadenza.	

	

Per	i	Concessionari	che	invece	NON	hanno	trasmesso	 la	manifestazione	a	ADM	e	che	quindi	hanno	
cessato	la	raccolta	delle	scommesse	il	30	giugno,	stante	la	mancanza	di	indicazione	da	parte	di	ADM,	
potrebbero	trovarsi	nelle	seguenti	situazioni:	

- nel	caso	di	versamento	del	canone	relativo	al	secondo	semestre	potrebbero	venirsi	a	trovare	in	
una	 situazione	 di	 credito	 verso	 ADM	 in	 quanto	 la	 somma	 dei	 canoni	 versati	 nell’anno	 2016	
potrebbe	essere	superiore	all’1%	del	movimento	effettuato	durante	tutto	l’anno	2016	(ovvero	fino	
al	30	giugno	2016);	in	tal	caso	dovrà	essere	chiesto	a	ADM	di	ottenere	la	restituzione	del	maggiore	
importo	

- nel	caso	di	mancato	versamento	del	canone	potrebbero	aver	pagato	in	misura	inferiore	a	quanto	
dovuto	e,	con	 la	possibilità,	da	parte	di	ADM	di	richiedere	 il	versamento	con	applicazione	delle	
relative	sanzioni	e	dei	relativi	interessi	(ovviamente	prima	della	richiesta	di	ADM	il	concessionario	
ha	la	possibilità	di	effettuare	il	così	detto	ravvedimento	operoso).	

È	necessario	dunque	verificare	la	propria	specifica	posizione	in	merito	al	canone	di	concessione	e	
procedere	di	conseguenza.	
	

Il	versamento	va	effettuato	entro	lunedì	18	luglio	2016	(in	quanto	il	giorno	16/07	cade	di	sabato).	

L’importo	 da	 versare	 ed	 i	 dati	 necessari	 per	 effettuare	 il	 calcolo	 dell’ammontare	 del	 canone	 di	
concessione	sono	resi	disponibili	da	ADM	nell’area	riservata	del	sito	www.aams.gov.it.	



	 	

	
 

Il	 canone	di	concessione	dovrà	dunque	essere	pagato	dai	concessionari	per	 il	gioco	 fisico	 (negozi	e	
punti)	 ippici	 2006	 “Bersani”,	 sportivi	 2006	 “Bersani”,	 ippici	 2009	 “Giorgetti”,	 ippici	 e	 sportivi	 2012	
“Monti”.	
Il	 canone	 di	 concessione	 dovrà	 essere	 versato	 utilizzando	 il	 modello	 di	 versamento	 “F24	 accise”,	
reperibile	 in	 formato	 elettronico	 sul	 sito	 www.aams.it	 o	 sul	 sito	 www.agenziaentrate.gov.it,	
indicando	nella	sezione	“Accise/Monopoli”:	
SEZIONE	ACCISE/MONOPOLI	ED	ALTRI	VERSAMENTI	NON	AMMESSI	IN	COMPENSAZIONE	

ente	
	

prov	
	

codice	tributo	
	

codice	
identificativo	

	

rateazione	
	

mese	
	

anno	di	
riferimento	

	

importi	a	
debito	
versati	

		

SALDO	(O)	

(1)	 M	 		 (2)	 		 		 (3)	 5152			(4)	 			(5)	 				(6)	02			(7)	 2016			(8)	 	

		 		 		 		 				 				 				 				 						 		

		 		 		 		 				 				 				 				 						 		

		 		 		 		 				 				 				 				 						 		

		 		 		 		 				 				 				 				 						 		

		 		 		 		 				 				 				 				 						 		

		 		 		 		 				 				 				 				 						 		

codice	
ufficio	

(9)			 codice	
atto	

(10)	 		
TOTALE	 O			

(11)	 		 (12)	 		

Campi	del	modello	F24	 Come	compilare	il	campo	
(1)	ente:	 la	lettera	M	

(2)	prov:	 non	compilare	
(3)	codice	tributo:	 indicare	5152	
(4)	codice	identificativo:	
(5)	rateazione	

Codice	concessione	del	soggetto	che	esegue	il	versamento	
non	compilare	

(6)	mese:	 semestre	per	cui	si	effettua	il	pagamento	(indicare	02	per	il	secondo	semestre)	
(7)	anno	di	riferimento:	 Anno	d'imposta	per	cui	si	effettua	il	pagamento,	indicare	2016	
(8)	importi	a	debito	versati:	
(9)	codice	ufficio:	
(10)	codice	atto:	

indicare	l'importo	a	debito,	da	versare	
non	compilare	
non	compilare	

(11)	TOTALE	O:	 somma	degli	importi	a	debito	indicati	nella	Sezione	Accise/Monopoli	
(12)	SALDO	(O):	 indicare	il	saldo	(Totale	O)	

	

Si	ricorda	inoltre	che	nella	colonna	“codice	identificativo”	va	inserito	il	proprio	codice	concessione	e	
non	i	codici	dei	differenti	diritti,	effettuando:	
• un	unico	versamento	per	la	concessione	ippica	in	capo	alla	Società,	cumulativo	dei	canoni	da	pagare	

per	negozi	+	punti	Ippici	fisici	di	proprietà;	
• un	unico	 versamento	per	 la	 concessione	 sportiva	 in	 capo	alla	 Società,	 cumulativo	dei	 canoni	da	

pagare	per	negozi	+	punti	Sportivi	fisici	di	proprietà;	
	

GIOCO	A	DISTANZA	
Per	 il	gioco	a	distanza	(GAD),	oggetto	di	apposita	e	distinta	Concessione	“Comunitaria”	(integrata	o	
nuova	che	sia),	si	rammenta	che	il	canone	di	concessione	è	da	pagare	con	l’apposito	codice	concessione	
GAD,	reperendo	anche	in	questo	caso	i	dati	dalla	propria	area	riservata	del	sito	ADM,	attendendosi	alle	
regole	proviste	dall’art.	16	della	specifica	convenzione	o	atto	integrativo.	
Cordiali	saluti.		 	 	 	 	

Segreteria	AGISCO	

	


